



अध्याय 8: वातावरणीय संरक्षण

हडकडको 1,104 वर्ग किलोमिटर जमीन करीब 70 लाख मानिसहरूको वासस्थान हो। अग्ला हिमालहरू र कडा योजना नियन्त्रणको फलस्वरूप सहरी विकासको 225 वर्ग किलोमिटरमा धेरै जनसंख्याले घर बनाउँछन्। जनसंख्या तथा आर्थिक गतिविधिहरूको केन्द्रीकरणले वातावरणमा अधिक दबाबलाई बढावा दिन्छ। हडकड नागरिकको रूपमा, तपाईंले वातावरण सुरक्षामा मद्दत गर्न महत्त्वपूर्ण भूमिका निर्वाह गर्दै हुनुहुन्छ।

वातावरणीय सुरक्षा विभाग

वातावरण ब्यूरो अन्तर्गतको, वातावरण सुरक्षा विभाग (EPD) सँग वातावरणको लागि समग्र नीति बनाउने जिम्मेवारी हुन्छ। यसले वातावरणीय नीति बनाउँछ, वातावरणीय योजना र मूल्याङ्कन नतिजा जाँच गर्छ, वातावरणीय कानून, योजनालाई बल प्रदान गर्छ र त्यसको समीक्षा गर्छ र तरल र टोस फोहर वस्तुहरूको व्यवस्थापनको लागि सुविधा बढाउँछ र वातावरणीय व्यवस्थापन, लेखापरीक्षण र प्रतिवेदनलाई प्रवर्द्धन गर्छ। यसले समुदायमा वातावरणीय सचेतनालाई पनि प्रवर्द्धन गर्छ।

विकार घटाउने र पुनः चक्रण

डिस्ट्रिक्ट स्तरमा विकार घटाउने र पुनः चक्रणका लागि सहायतालाई बलियो बनाउनका लागि, EPD ले सक्रिय रूपमा नयाँ सामुदायिक रिसाइकलिङ नेटवर्क निर्माण गरेको छ - ग्रिनमा जानका लागि जनताबाट थप समर्थन मिलेर गर्ने र समुदायमा ग्रिन लिभिङ संस्कृति स्थापना गर्ने दृश्यका साथ रिसाइकलिङ स्टेशन, रिसाइकलिङ स्टोर, रिसाइकलिङ स्पट सहित GREEN@COMMUNITY।

सबै रिसाइकल गर्ने स्टेशनहरू, रिसाइकल गर्ने स्टोरहरू र रिसाइकल गर्ने स्पोटहरूले कम्तीमा आठ सामान्य प्रकारका रिसाइक गर्न योग्य वस्तुहरू स्वीकार गर्छ। सडकलन गरिएको रिसाइकलहरू अनुवर्ती प्रक्रियाका लागि डाउनस्ट्रिम रिसाइकलरमा भण्डारण र डेलिभर गरिने छ। "GREEN\$ विद्युतिय सहभागिताको प्रेरणादायक योजना" लाई सामुदायिक रिसाइकलिङ प्रवर्द्धन गर्नका लागि लन्च गरिएको पनि थियो। पब्लिकले रिसाइकलिङ नेटवर्क अन्तर्गत 130 भन्दा धेरै पब्लिक सडकलन बिन्दुहरूमा रिसाइकल गर्न योग्य वस्तुहरू ल्याउँदा, योजना अन्तर्गत उपहार वस्तुहरूको प्रतिदानको लागि GREEN\$ कमाउन सक्छन्।

सामुदायिक रिसाइक्लिड नेटवर्क अन्तर्गत सङ्कलन आउटलेटहरूका बारेमा थप विवरणहरूका लागि EPD को निम्न वेबसाइटमा भिजिट गर्नुहोस्
www.wastereduction.gov.hk/en/community/crn_outlets.htm#recyc_stations

फोहोर प्रशोधन तथा सुविधाहरू

EcoPark, हङकङको पहिलो पुनरावर्तन-व्यवसाय पार्क विशेषगरी पुनरावर्तन उद्योगको लागि निर्माण गरिएको सुविधास्थल हो। Tuen Mun मा अवस्थित र 200,000 वर्ग मिटरको साइट क्षेत्र भएको EcoPark दुई चरणहरूमा विकास गरिएको छ र पुर्वाधारमा रिसाइकल गर्ने व्यक्तिहरूको खर्च कम गर्ने र उनीहरूको लगानीलाई विकसित प्रविधिहरू र रिसाइकल्लिङका प्रक्रियाहरूमा प्रोत्साहन गर्ने दृष्टिकोणका साथ रिसाइकल्लिङ उद्योगको लागि वहनीय लागतहरूमा 140,000 वर्ग मिटर भएको भाडामा दिन मिल्ने दीर्घकालीन जग्गा प्रदान गर्दछ। EcoPark ले उत्पादन लाइन र खपल लुपलाई रिसाइकल गर्न योग्य सामग्रीहरू फिर्ता गरेर र स्थानीय वातावरणीय र रिसाइकल्लिङ उद्योगको विकासलाई प्रोत्साहन गरेर फोहोरलाई संसाधनहरूमा परिवर्तन गर्ने कार्यलाई प्रोत्साहन गर्ने प्रयास गर्छ।

EcoPark को बारेमा थप जानकारीका लागि, कृपया www.ecopark.com.hk वेबसाइटमा जानुहोस्।

WEEE·PARK भनेको स्टेट-अफ-द-आर्ट फोहोर इलेक्ट्रिकल र इलेक्ट्रोनिक उपकरण (WEEE) प्रशोधन र रिसाइकल्लिङ सुविधा हो। यसले WEEE मा उत्पादकको जिम्मेवारी योजनाको समर्थनमा स्रोतहरूको दीर्घकालीन प्रयोग तर्फ हङकङको प्रतिबद्धता सूचित गर्छ। विश्वमा यस्तो प्रकारको नेतृत्व गर्ने सुविधाहरू मध्ये एकको रूपमा, WEEE·PARK ले व्यवस्थित WEEE लाई डिटोक्सिफिकेशन, विखण्डन र रिसाइकल्लिङ प्रक्रियाका श्रृंखलाहरू मार्फत मूल्यवान माध्यमिक कच्चा पदार्थहरूमा परिवर्तन गर्नका लागि अग्रणी प्रविधिहरू अंगीकरण गर्छ।

WEEE·PARK को बारेमा थप जानकारीका लागि, कृपया weee.gov.hk वेबसाइटमा जानुहोस्।

T · PARK Tuen Mun मा स्थित राम्रोसँग डिजाइन गरिएको स्वयंधारी परिचालन प्रणाली भएको विकसित स्लज प्रशोधन सुविधास्थल हो। यसले फोहोर व्यवस्थापनमा फोहोर-देखि-ऊर्जा पद्धतिको लाभहरू प्रदर्शन गर्नका लागि पावर जेनेरेसन, डेसल्टिनेसन, शैक्षिक र पर्यावरणीय सुविधाहरूका साथ प्रति दिन 2,000 टन सम्मको स्लज प्रशोधन गर्ने क्षमता भएको स्लज इनसिनेरेटर एकसाथ ल्याएर विभिन्न विकसित प्रविधिहरूलाई एकल कम्प्लेक्समा संयोजन गर्दछ।

T•PARK को बारेमा थप जानकारीका लागि, कृपया www.tpark.hk वेबसाइटमा जानुहोस्।

North Lantau को Siu Ho Wan मा स्थित जैविक संसाधन रिकभरी केन्द्र चरण 1 (O•PARK1) पहिलो जैविक संसाधन रिकभरी केन्द्र हो जसले विद्युत उत्पादनको लागि खाद्यान्न फोहोरलाई बायोग्यासमा रूपान्तरित गर्न एनएरोबिक पाचन प्रविधि अंगीकरण गर्छ। प्रक्रियाबाट निस्किएका अवशेषहरूलाई ल्याण्डस्केपिङ र कृषि प्रयोगको लागि कम्पोस्टको रूपमा उत्पादन गर्न सकिन्छ। सुविधास्थल प्रति दिन 200 टन खद्यान्न फोहोर नियन्त्रण गर्न सक्षम छ।

O•PARK1 को बारेमा थप जानकारीका लागि, कृपया www.opark.gov.hk वेबसाइटमा जानुहोस्।

सोधपूछ र प्रदूषण उजुरीहरू

हावा, होहल्ला, दुषित पानी, दुषित र अन्य वातावरणीय समस्याहरू सम्बन्धमा तपाईंसँग कुनैपनि जिज्ञासा वा उजुरीहरू छन् भने, तपाईंले EPD को ग्राहक सेवा हटलाइनलाई **2838-3111** मा फोन गर्न वा फ्याक्स पठाउन सक्नुहुन्छ। तपाईंले EPD को वेबसाइट मार्फत हामीलाई प्रदूषण उजुरी दायर गर्न पनि सक्नुहुन्छ।

वायु गुणस्तर स्वास्थ्य सूचकांक

EDP ले बाहिरी वातावरणमा विभिन्न स्तरका हावा प्रदूषणमा अनावरण भएकोले अल्पकालिन स्वास्थ्य जोखिम बारे सर्वसाधारणलाई सञ्चार गर्नको लागि वायु गुणस्तर स्वास्थ्य सूचकांक (API) प्रयोग गर्दछ। आवश्यक हुँदा यो जानकारीले सर्वसाधारण, विशेषगरी बालबालिका, वृद्ध र वर्तमान मुटु वा श्वासप्रश्वास सम्बन्धी बिमारीहरू भएका व्यक्ति जस्ता संवेदनशील समूहलाई आफ्ना बाहिरी क्रियाकलापहरूमा निर्णयहरू गर्न अनुमति दिन्छ।

AQHI सम्बन्धित जानकारी पत्रपत्रिकाहरू, रेडियो र टिभिमा प्रचार गरिन्छ। तपाईंले EPD को वेबसाइट <http://www.aqhi.gov.hk/en.html>; AQHI मोबाइल एपहरू र AQHI हटलाइन **2827-8541** मा फोन गरेर नवीनतम जानकारी पनि प्राप्त गर्न सक्नुहुन्छ।

वातावरणीय स्रोतहरू

EPD ले एक वातावरणीय स्रोत केन्द्रहरू (ERCs) निर्धारण गरेको छ, एउटा वातावरणीय शिक्षा केन्द्र (EEC) र मोबाइल ERC जसले सर्वसाधारणलाई वातावरणीय जानकारीमा सजिलैसँग पहुँच उपलब्ध गराउँछ। आगन्तुकहरू त्यहाँ प्रदर्शनी सेट अप र निर्देशित भेटहरूको लागि जान सक्नुहुन्छ र उचित हुँदा शैक्षिक कार्यक्रमहरू उन्नत बुकिङमा समूहहरूको लागि व्यवस्थित गरिन्छ।

ERC/EEC	ठेगाना	सोधपूछ
Wan Chai ERC ^{गेट}	221 Queen's Road East Wan Chai, Hong Kong	2893-2856
Mobile ERC	(सेवा रिजर्भेसनको लागि) Community Relations Unit 5/F, Southorn Centre 130 Hennessy Road, Wan Chai Hong Kong	2835-1003
Lung Fu Shan EEC	50 Kotewall Road Mid-Levels, Hong Kong	2975-9031

^{गेट} अस्थायी रूपमा Q4 2021 सम्म नवीकरणका लागि अस्थायी रूपमा बन्द गरिएको

वातावरणीय सचेतना

EPD ले अभियानको श्रृङ्खला र सामुदायिक कार्यक्रमहरू मार्फत सर्वसाधारण वातावरणीय सचेतना वृद्धि गर्न सरकारद्वारा-नियुक्त वातावरणीय अभियान समिति (ECC) सँग नजिकैबाट काम गरेको छ। फोहोर कम गर्ने र रिसाइकल गर्ने, न्यून-कार्बन सजीव, उर्जा र प्रकृतिका संरक्षण र अन्य सरकारी वातावरणीय प्रस्तावहरू प्रवर्द्धन गर्ने क्रियाकलापहरू वर्षभरी गरिन्छ। वित्त व्यवस्था समुदाय वातावरणीय कार्यक्रमहरू व्यवस्थित गर्नको लागि स्थानीय गैर-नाफामुखी संस्थाहरूलाई सहायता गर्न वातावरण तथा प्रकृतिक संरक्षण कोष (ECF) द्वारा पनि उपलब्ध गराइन्छ।

क्रियाकलापहरूका/कार्यक्रमहरूका विवरणहरू निम्नबाट प्राप्त गर्न सकिन्छ:

EPD

ग्राहक सेवा हटलाइन : 2838-3111 (टेलिफोन र फ्याक्स)
वेबसाइट : www.epd.gov.hk

ECC

सोधपूछ हटलाइन : 2519-9173
वेबसाइट : www.ecc.org.hk
Facebook/Instagram : ecc1990